

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Jueves 15 de Junio de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.171

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Después de la intervención del señor Lerroux y las explicaciones dadas a éste por los señores Prieto y Azaña, parece haberse dado paso a la concordia parlamentaria

El señor Azaña expuso el programa del Gobierno.-No asistieron a la sesión los diputados de la minoría conservadora.-Una acusación del señor Gil Robles.-Los socialistas dispuestos a facilitar gobernadores.-Ya se anuncian vacaciones en las Cortes

El señor Casares Quiroga desmiente lo denunciado por los republicanos conservadores

Madrid.—Los periodistas preguntaron al señor Casares Quiroga si tenía alguna noticia de interés para la prensa y el ministro, visiblemente indignado, contestó: —Si tengo que decirles que en el manifiesto del señor Maura hay una aseveración perfectamente casual, que no me atrevo a calificar por respeto a mí mismo. Es que el señor Maura diga por sí mismo que cursaron a los gobernadores las órdenes a que alude en el manifiesto, pues ni por mí ni por el afecto a este Ministerio se cursaron estas órdenes. Yo no voy al teléfono para comunicar con el gobernador, y respecto a telegramas, ahí están en el archivo y puede comprobarse que no se cursó el señor Maura en el manifiesto. Pero que pruebe sus informes al Parlamento. Las cosas no pueden decirse a la ligera, sobre todo

en un hecho que es falso. Insisto en que no quiero decir más por respeto al cargo que desempeño.

Un periodista hizo ver que, según anuncia en el manifiesto, el señor Maura y su minoría se retiraron del Parlamento, y el señor Casares Quiroga, manifestó: —Pues cuando se dicen esas cosas es en el Parlamento donde hay que sostenerlas.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El nuevo ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, manifestó a los periodistas, refiriéndose a la sustitución de la enseñanza de las Ordenes Religiosas, que espera poder llevarla a cabo en los plazos señalados por las Cortes.

Agregó que su hermano había dimitido la Subsecretaría del Ministerio por hallarse cansado.

El nuevo subsecretario no será diputado, por ser incompatible

hacer. El jefe del Estado conocía también perfectamente lo que el Gobierno iba a pedir. Además, nos dijo que necesitaba consultar a algunas personalidades para conocer la verdadera situación política.

Esto lo consideró el Gobierno, no como una desasistencia, pero sí como una relativa falta de confianza, y en el acto surgió la crisis.

Relata a continuación cómo el Presidente de la República encomendó a los señores Prieto y Domingo el encargo de formar Gobierno y cómo fracasaron en su intento.

Después me encargó a mí para formar Gobierno, procurando ampliar en lo posible su formación republicana y en caso de que fuera posible llegar hasta donde pudiera. El encargo fué, pues, completamente normal. Mis gestiones son conocidas. El hecho es que en estas gestiones no he tenido buen éxito más que cerca del grupo federal. Hice las gestiones con mi espíritu republicano, dispuesto siempre a soluciones de la más amplia concordia y obtuve la colaboración del grupo federal.

El señor AYUSO: ¡Pido la palabra!

El señor AZAÑA continúa su discurso diciendo que tiene que dedicar unas palabras para los compañeros que abandonaron el Gobierno, señores Zulueta y Giral, que se marcharon como vinieron: obedeciendo únicamente a indicaciones de la disciplina.

Quiero señalar el caso del señor Carner, dolorosísimo apartamiento de nosotros, por una enfermedad. (Los diputados aplauden en homenaje al señor Carner.)

Todos los que forman el Gobierno son conocidos ya como parlamentarios, excepto el señor Vinales, y por ello menos conocido. Es un hombre que llega al ministerio elevado por pruebas evidentes de su competencia y por su calidad de viejo republicano.

La composición política de este Gobierno es la misma que la que tenía con la incorporación de los federales. Este Gobierno sólo desea reunir una mayoría que sea tan disciplinada y entusiasta como la anterior.

Pasa después a examinar la obra legislativa de este Gobierno. Tiene, desde luego, un compromiso, que es no aplicar la Ley de Defensa de la República hasta tanto que sea aprobada la de Orden Público.

Discurso de don Alejandro Lerroux

Se levanta a hablar el señor LERROUX.

Comienza diciendo que se hace cargo de la gravedad y solemnidad del momento y añade que no es su propósito hacer un análisis de la crisis. Solo intenta que la opinión conozca de una manera oficial su intervención en la crisis.

Para nadie es un secreto que en la crisis anterior ocupé mi posición, entendiéndolo que respondía a un estado de conciencia del país y desgraciadamente lo que solamente era una lucha idealista, ha venido a parar en una lucha personal.

Dije que no creía conveniente la colaboración directa del partido socialista en el Gobierno, ni aún para el propio partido socialista. Después no he agravado con ninguna manifestación este pensamiento. Pero ha ido ascendiendo la hostilidad y hoy aparezco yo ante los socialistas como una representación viva del odio.

Hace resaltar su discrepancia con

Otro compromiso es la aplicación inmediata de la Ley de Congregaciones religiosas, el Estatuto Catalán y la Reforma Agraria. Después deseamos llevar a cabo las leyes que exige la instrucción pública moderna, la reforma de la Justicia, la reforma de la Ley Electoral y finalmente los Presupuestos.

El Gobierno va a estudiar todas las cuestiones de Hacienda con todo detenimiento en Consejos especiales. Estaremos aquí todo el tiempo que sea necesario para hacer un trabajo intenso, sin grandes sobresaltos, sino haciendo un trabajo que pudiéramos llamar con paso normal, cosa muy necesaria para que el ambiente sea sereno.

La obra de la República no necesita precipitaciones. Es preferible que siga una marcha pausada, constante y normal.

Hace luego un llamamiento al interés nacional. Hay dificultades en toda obra legislativa, las hay; pero espero que las que ahora surjan no sean insuperables.

La experiencia nos ha enseñado lo difícil que es abogar por soluciones de difícil solución. Yo espero que esto no se reproduzca. Deseo colaboraciones basadas en el interés nacional. Deseo que todos lo busquen en el ideal común. Aquí tenemos el Gobierno y el Parlamento. Por esto me presento ante la Cámara con esta carga pesada y os llamo a todos a emplearse en el servicio de la República.

El señor AYUSO niega que el señor Franchy Roca ostente la representación de la minoría federal. Agrega que los sucesos de Casas Viejas están sin liquidar y no puede colaborar con un Gobierno presidido por el señor Azaña mientras no se cumpla el acuerdo de la Alianza Republicana de que la República fuera federal. (Risas.)

El señor ARAUZ dice que ningún federal renuncia a sus posiciones al aceptar la colaboración ofrecida por el Gobierno, pero también niega que el señor Ayuso pueda levantarse en nombre de la minoría federal, ya que ni siquiera asistió a las reuniones celebradas últimamente con motivo de la tramitación de la crisis, puesto que no se encontraba en Madrid. Entiende que no se deben traer a la Cámara pleitos minúsculos y que además no competen al Parlamento, sino al Congreso nacional del partido.

Los socialistas y estima que éstos no deben ocupar el Poder, apreciación en la que también abundan otras personalidades, incluso del mismo partido socialista.

Admitiendo que el veto se interpretase como incompatibilidad, sería necesario demostrarla y mantenerla. No basta que lo digais, hay que demostrarlo.

(El diputado socialista señor Villarrubia hace una interrupción que da lugar a protestas entre socialistas y radicales.)

El presidente de la CAMARA, con gran energía, dice que ningún miembro del partido socialista debe intervenir, puesto que un orador de esa minoría va a tomar parte en el debate.

El señor LERROUX rechaza la interrupción del señor Villarrubia. Para que haya convivencia, añade, es necesario que se aclaren todas las cuestiones. En los pasillos se dice a mis amigos: "Si usted no estuviera con Lerroux...", y a mí vienen a decirme: "Si usted no es-

hubiera rodeado de ciertas personas..."

Esto hay que aclararlo. Que se sepa qué estigma pesa sobre mí o sobre mis amigos. Quiero que me digais por qué el partido radical merece el veto de los socialistas.

El que yo no quiera colaborar con vosotros, no agravia vuestra dignidad personal. Se inicia un nuevo momento de la República en circunstancias graves. Cuando el Presidente de la República me llamó, por primera vez le dije que convenía un Gobierno sin la intervención del partido socialista, pero con esto no quiero decir que no intervengáis en la vida pública, dice, dirigiéndose a los bancos socialistas.

En la segunda consulta dije que para facilitar la solución que se había intentado o las que el Presidente viera que podían intentarse, el partido radical estaba dispuesto a encargarse del Poder.

Me preguntó mi parecer sobre un nuevo Gobierno Azaña y le dije que era una solución mala.

El señor GIL ROBLES pide la palabra.

Continúa el señor LERROUX su discurso diciendo que con ello pretendía prestar un servicio al Parlamento y al país y afirma que los radicales y los socialistas y demás

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta-Nariz-Oídos

Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

ramas tienen que realizar un esfuerzo común en servicio de la República, de la democracia y del pueblo.

Es necesario decir con franqueza que en los actos públicos nos llenáis de amenazas, y en artículos de vuestro periódico, que hacen lo propio, a veces se anuncian hechos que consideramos ilícitos y peligrosos. También se dijo que si el partido radical fuera llamado a ocupar el Poder estallarían la guerra civil y ante el temor de la colaboración radical habeis sacado a la calle toda vuestra artillería, valga la metáfora, pues habeis dado a vuestras organizaciones de provincias órdenes para que se lancen a cientos excesos.

Un SOCIALISTA: ¡Inexacto!

El señor DE FRANCISCO, en un momento de silencio, dice: ¡Eso no es cierto! Se ha informado mal S. S.

El señor LERROUX: Me bastan esas explicaciones.

El señor SABRAS, socialista, hace unas exclamaciones que producen protestas de los radicales.

El señor MARTINEZ BARRIOS

Intervención del señor Gil Robles

El señor GIL ROBLES comienza diciendo que la crisis se planteó no por falta de mayoría, sino porque hacía falta rectificar una política equivocada.

Alude luego al manifiesto del señor Maura y estima que debe ser contestado por el señor Azaña. Censura al Gobierno dimisionario por reunirse en Consejo y tomar determinaciones. Pregunta si es cierto que el señor Prieto, en una reunión que tuvo con el grupo mayoritario, pronunció palabras imprudentes, hasta el punto de hablar de Convención.

(Los señores AZAÑA y PRIE-

dice: ¡Eso sólo lo puede decir un monárquico de ayer! (Protestas y contra-protestas.)

El señor LERROUX procura calmar a sus amigos y continúa diciendo que si hubieran de quedar fuera de sus escaños todos los que fueron monárquicos y están ahora en la Cámara sólo quedarían cuatro en el salón. Añade que él no rechaza a nadie que habiendo sido monárquico y persona decente declare ahora ser republicano. A mí—agrega—no me importa que quien fué monárquico rectifique y venga aquí de buena fé. Lo que no puede ser es que se erijan en jueces de los que tanto hemos sufrido por ellos.

El día que llegue al Poder el Partido Radical no temerá ninguna amenaza ni coacción. No creo que vayan a hacer nada contra nosotros quienes no lo hicieron contra la Dictadura. Nosotros sí hemos luchado contra ésta; vosotros, no.

El señor ALONSO (don Bruno): ¡Pero no fuisteis esposados por la carretera!

El señor LERROUX sigue diciendo que ellos no van a la calle porque hay muchos que desean este pretexto para ir contra el Gobierno y contra la República. Le produce horror pensar que el Gobierno tuviera que derramar sangre del pueblo; pero tiene la seguridad—agrega—que ante la coacción y la amenaza procederíamos con toda energía.

El Presidente de la República encargó de formar Gobierno a don Marcelino Domingo. A éste y al señor Azaña les cabe la responsabilidad de lo hecho. El señor Domingo no intentó siquiera la concentración republicana.

Los federales no prestaron ahora un servicio a la República, pues si llega un trance apurado el Gobierno tendrá que aplicar la Ley de Defensa de la República, y el señor Franchy Roca tendrá que dimitir. La continuación de este Gobierno era otro distinto del anterior.

Se lamenta de que se vigile a los militares que le visitan. Añade que no le interesan los militares, sólo le basta la conquista de la opinión. Frente al nuevo Gobierno adoptaremos la misma posición que con el pasado, pues no creemos que vaya a cambiar la orientación política. Nosotros estaremos arma al brazo. El Gobierno no puede tener ni tiene nuestra confianza. Tendrá nuestro respeto, y ojalá que este respeto pueda convertirse en confianza. (Grandes aplausos en los escaños radicales.)

(El señor GIL ROBLES pide que se suspenda la sesión unos minutos y así se acuerda.)

Se reanuda al cabo de quince minutos.

El ministro de OBRAS PUBLICAS lee un proyecto de ley.

TO interrumpen diciendo: ¡Eso es falso!

El señor GIL ROBLES censura las amenazas y coacciones que han tergiversado la acción presidencial. También ataca al periódico "El Sol", diciendo que está dirigido por el señor Azaña.

(El señor AZAÑA: Eso es falso. ¡Parece mentira que su señoría diga eso!)

El señor GIL ROBLES: ¡Lo dice la opinión!

El señor AZAÑA: ¡Qué le voy a hacer!

El señor GIL ROBLES se lamenta de no tener a mano un nú-

Los radicales socialistas otorgan un voto de confianza al Gobierno

SE REUNE LA MINORIA

A las once de la mañana se reunió en una de las secciones del Congreso los diputados que constituyen la minoría radical socialista.

LOS ACUERDOS ADOPTADOS

A las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría radical socialista. El señor Baeza Medina, a preguntas de los informadores, manifestó que en dicha reunión se había acordado nombrar para la Diputación Permanente del Parlamento, en la vacante que deja el señor Barnés, al señor Ramón Ordax.

Fué nombrado también para la vicepresidencia de la Cámara el señor Baeza Medina, quien continuará desempeñando al propio tiempo el cargo de jefe de la minoría.

Asimismo se acordó ver con satisfacción la designación del señor Barnés para la cartera de Instrucción Pública y proceder a la reorganización del partido.

El señor Palomo, por su parte, dijo a los periodistas que en la reunión de la minoría radical socialista se había acordado conceder un amplio voto de confianza al nuevo Gobierno.

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las cuatro y media se abre la sesión.

Preside el señor Besteiro.

En escaños y tribunas hay gran animación.

No asisten los diputados de la minoría conservadora, y en el banco azul no hay ningún miembro del Gobierno.

Se lee una proposición de don Ramón Franco, en la que pide que se rinda un homenaje a los aviadores señores Barberán y Collar y

que se les conceda una recompensa honorífica y metálica.

El señor FRANCO, muy emocionado, defiende la proposición.

El PRESIDENTE advierte que queda aplazada la aprobación de dicha propuesta hasta que el jefe del Gobierno haga las manifestaciones que ha de hacer al Parlamento.

(El Gobierno entra en la Cámara. Los ministros saludan al señor Besteiro y ocupan el banco azul.)

Discurso del jefe del Gobierno

El señor AZAÑA comienza diciendo que, por tercera vez, en un espacio de tiempo relativamente corto, tiene que realizar la tarea de presentar a las Cortes el nuevo Gobierno.

Pasa a todos que se fijan bien en la intención y atiendan a su vez al debate de hoy para evitar una excitación nerviosa.

Establece una comparación entre la fecha en que terminó el Gobierno anterior y el nacimiento del actual, en el que hubo dos hechos de interés político, porque el Gobierno anterior se mantenía en el poder sobre estas dos bases: la confianza del Parlamento y la confianza del Jefe de Estado. Al fallar alguna de estas dos bases, el Gobierno tenía que desaparecer. Tenemos mayoría parlamentaria coherente y comprobada día tras día. Responde a la confianza del Jefe del

Estado también la hemos tenido, mientras iba firmando las leyes y los decretos que requerían su aprobación.

El Gobierno que yo presidí hasta el jueves gozó de toda la asistencia necesaria, pero hacía falta una reforma en el Gobierno, y para ello acudí al Jefe del Estado para expresar la necesidad de esta reforma. El jefe del Estado no procedió erróneamente ni por acción ni por omisión, pero el Jefe del Estado, al conocer mi propósito, al terminar la discusión y aprobación del proyecto de ley de Tribunal de Garantías, estimó que como al día siguiente había Consejo de ministros, en él se podía tratar de la cuestión, pues además tenía que tomar tiempo para estudiar el asunto.

Así lo acordamos, y cuando el Gobierno llegó al Consejo de ministros sabía perfectamente lo que tenía que

marc de dicho periódico para que se vea que se hablaba de Convención.

(UNA VOZ: ¡Aquí hay un número y no dice nada de eso!)

El señor Prieto contesta al señor Lerroux

El señor PRIETO interviene para negar las palabras que el señor Gil Robles dice que pronunció ante el grupo mayoritario.

Afirma que en dicha reunión solamente explicó la gestación de la crisis.

Dirigiéndose luego al señor Lerroux, niega que los socialistas pongan el veto a los radicales. Solo hay incompatibilidad de programas. Continúa diciendo que el señor Lerroux fue el primero que dirigió censuras a los socialistas.

Así como S. S. considera equivocada nuestra política, también nosotros creamos que es equivocada la suya.

La actitud del señor Lerroux no responde a una política de gobernante.

Pregunta si no sería mejor que unos y otros olvidaran agresiones y gestos y colaborasen en aras de la República.

El señor Casares Quiroga niega las denuncias formuladas

El señor GIL ROBLES lee el artículo de "El Sol" en el que se dice que la sala en que el señor Prieto se reunió con la mayoría, semejava una Convención.

UNA VOZ: ¡No es lo mismo que antes dijo S. S. ¡Eso es una nota de color!

El señor GIL ROBLES vuelve a censurar al Gobierno, al que no considera legítimo representante del país.

Rectifican los señores Lerroux, Prieto y Azaña

El señor LERROUX acepta las explicaciones del señor Casares Quiroga. También dice que el señor Prieto es un dialéctico formidable, que parece tiene siempre la razón.

Se lamenta de que el partido le hubiera impedido realizar la gestión que el señor Prieto deseaba, ya que el partido socialista se había declarado incompatible con el radical. Se lamenta también de la falta de Prensa para poder defender su pensamiento como quisiera, y termina diciendo que no se ha hablado de expulsar a nadie, sino de que los socialistas debían abstenerse de colaborar directamente en el Poder.

El Jefe del Gobierno vuelve a intervenir para expresar su deseo de que se llegue a la normalidad de relaciones entre los distintos sectores republicanos de la Cámara.

El señor PRIETO se lamenta de no haber podido entrevistarse con el señor Lerroux y pide a éste que los radicales depongan su agresividad como hacen los socialistas.

El señor LERROUX dice que él no se declara incompatible con nadie. Lo único que dijo—afirma—es que no colaboraría con nuestro Gobierno.

El señor PRIETO: Pues esa es la

POR LOS PASILLOS

UNA NOTA DEL SEÑOR VALER LERA

El señor Valera entregó la siguiente nota oficiosa a los periodistas, encareciéndoles su publicación:

"La conversación que publican algunos periódicos de la mañana entre el señor Gil Robles y yo, no es fiel expresión de la misma, sino referencia fragmentaria, que ahora algunos de los conceptos, y desde luego desvirtúa los motivos e intenciones que impulsaban mis palabras, pronunciadas en una charla de pasillos absolutamente particular e intrascendente.

DICE EL SEÑOR LERROUX

El señor Lerroux fué interrogado esta tarde por los periodistas, acerca de su impresión sobre el manifiesto del señor Maura, y dijo que era una posición romántica que podía adoptar el jefe con servador, pero que no podían seguir los demás grupos de oposición.

NO DIMITE NADIE

Los periodistas interrogaron al señor Valle si eran ciertos los rumores circulados, según los cuales presentaba la dimisión el señor Franchy Roca, nuevo ministro de Industria y Comercio, y contestó que la noticia era completamente absurda, puesto que en la minoría sólo discrepan los señores Pá y Arsuaga y Ayuso.

LA MINORIA SOCIALISTA

El señor De Francisco dijo al

El señor GIL ROBLES: Ya lo leeré.

Dirige censuras al Gobierno al que cree que se le podrá vencer en su propio terreno y con sus propias armas.

Añade que no tuvo nunca ilusión de triunfar cuando se le encargó de formar Gobierno. Si tuvo la ilusión de convencer al señor Lerroux, pero no pudo hacerlo porque se lo impidió la minoría socialista, que no se había olvidado de lo que dijo el señor Lerroux al salir de Palacio, de que jamás gobernaría con un Gobierno en el que estuviera un socialista.

Ahora S. S. me da una gran satisfacción al colocarse en el terreno que corresponde y espero dé la minoría socialista la necesaria cordialidad, reconociendo sus servicios prestados al régimen.

Nosotros, añade, nos iremos del Gobierno cuando vosotros esteis unidos, olvidando todas las agresiones y dispuestos a colaborar en torno de la República, para defenderla del enemigo común aquí presente (al decir esto señala los bancos de la derecha).

Como algunos diputados de la derecha criticaban a los radicales por no haber seguido al señor Maura, manifestó que de haber abandonado el Parlamento los radicales, quizás hubiera quebrado el régimen, cosa que no podía desear ningún buen republicano.

PRIETO, SATISFECHO

El señor Prieto se mostraba muy complacido de la cordialidad y añadió que ésta acaso pudiera permitir que se concediera una breve vacación parlamentaria.

Y DOMINGO, TAMBIEN

También el señor Domingo se felicitaba del debate de hoy y decía que esto produciría beneficios a todos, pues era el mejor camino a seguir.

—Esto vuelve a estar bien—terminó diciendo.

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA

Interesantes detalles de la detención del presunto autor del asesinato del señor Caravaca

Sevilla.—Esta mañana se tuvieron noticias en esta capital de que por la Guardia civil del pueblo de San Juan de Aznalfarache había sido detenido el asesino del señor Caravaca, secretario de la Federación Económica de Andalucía.

Parce que hace unos días el cabo de la Guardia civil de La Gineta, llamado José Quesada, venía ejerciendo estrecha vigilancia en la entrada y salida de viajeros en la localidad, en cumplimiento de órdenes superiores.

El cabo solicitó del Juzgado la correspondiente autorización para efectuar un registro en el domicilio de Antonio Rodríguez Cantos, en el que se hospedaba tal individuo, y procedió a la detención de éste cuando dormía.

La Guardia civil intervino una escopeta y doce cartuchos, así como varios folletos de carácter extremista.

El detenido dijo llamarse Manuel García Rodríguez, de 29 años de edad, soltero y natural de Sevilla.

Manuel y el dueño de la casa, que también fué detenido, fueron conducidos a la casa-cuartel de la Guardia civil, donde quedaron detenidos.

Manuel se confesó autor de la muerte del señor Caravaca y dijo que la pistola con que había hecho los disparos se la había dado un marinero del puerto, de donde la sacó desarmada y en una fiambre. En cuanto al móvil del atentado, dijo que había sido el despecho, por encontrarse sin trabajo, debido a las continuas huelgas producidas por diferencias surgidas entre patronos y obreros, de todo lo cual creía culpable al señor Caravaca por su influencia con la clase patronal.

Añadió que el día del crimen esperó el paso del coche, que ya conocía, y cuando pasó por su lado subió a uno de los estrados e hizo tres disparos sobre el señor Caravaca, huyendo luego por la calle de Cuadalupe y arrojando luego la pistola en la Plaza de Argüelles.

Después marchó a un bar, donde estuvo jugando al dominó con varios individuos, a quienes no conocía.

Esta declaración la firmó ante

CORDIALIDAD

Al terminar el discurso del señor Lerroux y durante el breve rato de suspensión de la sesión, muchos diputados radicales socialistas y socialistas, se felicitaban en los pasillos del Congreso.

DICE EL SR. ALBA

El señor Alba decía que el discurso había sido de un hombre de Estado y de un hombre de corazón, con la vista puesta en la República.

DE AYER A HOY...

Don Teodomiro Menéndez decía en un grupo que la caverna se estaba aprovechando de las rencillas entre los republicanos para crear dificultades al régimen.

—Está visto—añadió—que cuando se vé éste en peligro, somos todos un solo hombre. Yo, antes que a las derechas, prefiero a los radicales mil veces.

UNA FRASE

El señor Rey Mora aseguraba que el discurso del señor Gil Robles había sido una puñalada certera al señor Maura.

CARTELERA

Teatro Campoamor
A las 4 y 114 (popular) - 7 y cuarto (moda) - 11 y media (especi l)
Reposición de la comedia Paramount: **AMOR AUDAZ**. Totalmente hablada en español por Rosita Moreno, Carmen Guerrero, Pilar Calvo, Ramón Pereda y Aloph Menjou.

CINEMA TORENO
A las 4 y 114 - 7 y cuarto y 10 y media
LA TRATA DE BLANCAS
M. SOVEG

Teatro Jovellanos
A las 4 y 114 - 7 y cuarto y 10 y media
EL TENIENTE DE NAVIO
Anna Neagle

Teatro del Principado
HOY - A las 4, 5, 7, 30 y 10,45
PROGRAMA MONSTRUO
El gran desfile (sonoro) por JOHN GILBERT y RENEE ADORBE.
Haciendo de las suyas por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

DICE DE FRANCISCO
El señor De Francisco estimaba que el señor Lerroux debía haber pronunciado el discurso de hoy hace mucho tiempo, para evitar posiciones equivocadas.

OPINA GUERRA DEL RIO
El señor Guerra del Río se felicitaba del resultado de la jornada, diciendo que la República se había puesto por encima de todo.

CORDERO NO ESTA SATISFECHO
El señor Cordero encontraba desluzado el discurso del señor Lerroux. En cambio, el señor Fabra Ribas tuvo elogios para la intervención del jefe radical.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO
Terminada la sesión parlamentaria de hoy el señor Besteiro facilitó a los periodistas el orden del día de la sesión de mañana.

PRIETO, SATISFECHO
El señor Prieto también dijo a los periodistas que se felicitaba del resultado del debate político de hoy, mostrándose muy complacido de la forma en que se habían producido tonos y de que hubieran depuesto actitudes que no beneficiaban más que a los enemigos del régimen.

TERMINO DICIEENDO
Terminó diciendo que ahora había que trabajar, aunque a la gente es difícil sujetarla en el Parlamento por el verano. De todos modos ya veremos, añadió, cómo se aprovecha mejor el tiempo.

NUEVA DECLARACION
Sevilla.—Ante el juez ha declarado el presunto autor de la muerte del señor Caravaca, el cual ha negado su participación en el hecho, diciendo que su primera declaración la hizo por temor a que le maltratase la guardia civil, si bien ha añadido que no fué maltratado.

Un nombramiento
Nuevo Juez de Instrucción de Mieres
Madrid.—Por Orden del ministerio de Justicia, que publica hoy la "Gaceta", ha sido nombrado Juez de primera instancia e instrucción del Partido de Mieres, don Ignacio Perillán Ortiz de Urbina, que actualmente desempeñaba igual cargo en Estella.

De la "Gaceta"
Las obras de dragado en el puerto de San Esteban de Pravia
Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una Orden del ministerio de Obras Públicas por la cual se dispone se conceda a la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia la autorización que había solicitado para realizar por administración las obras de dragado del aludido puerto.

Por el Presidente de la República
Ha sido firmada la Ley del Tribunal de Garantías
Madrid.—Por el Presidente de la República ha sido firmada y devuelta a la Presidencia de las Cortes la ley de constitución del Tribunal de Garantías.

La fórmula de la aprobación es análoga a la que figura en la ley de Congregaciones Religiosas.

Ciclismo
Quinta etapa de la Vuelta a Cataluña
Barcelona.—Hoy se efectuó la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

La etapa de hoy comprendía el recorrido Lérida-Seo de Urgel. Llegó el primero Morelli, que hizo el recorrido en 6 horas, 44 minutos. Entró el segundo Ezquerria; el tercero, Marchizo; el cuarto, Trueba. Todos en el mismo tiempo que el primero.

La clasificación general es la siguiente: Primer lugar, Bobet, en 29 h., 35 m. y 13 s.; segundo, Trueba, en 30 h., 4 m. y 12 s.; tercero, Morelli, en 30 h., 4 m. y 54 s.

Una catástrofe
Perecen tres hombres por asfixia
Teruel.—Comunican de Puebla de Híjar que el obrero Joé Izquierdo, que se hallaba limpiando un pozo negro, pereció a consecuencia de las emanaciones del mismo.

Otro obrero que acudió en su auxilio pereció también, y lo mismo ocurrió al dueño de la finca en que se halla enclavado el aludido pozo, que pretendió acudir en socorro de los dos anteriores.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"
NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Barcelona, un extremista mata a un cabo de Asalto y hiere a otro guardia y a un niño

GRAVE SUCESO
Barcelona.—Esta tarde, a las siete, el comisario de Vigilancia con varios agentes y quince guardias de Asalto al mando de un cabo, se presentaron en el pasaje Gassola, de la barriada de San Martín, por tener noticia de que los extremistas iban a celebrar una reunión para organizar diversos actos de sabotaje.

Verificado un registro en un bar, la fuerza pública sorprendió una reunión de unos doscientos individuos. Entraron dos agentes y cinco guardias, y al dar la voz de alto, uno de los reunidos saltó por una ventanilla.

El cabo de Asalto le siguió a corta distancia y también saltó la ventanilla, pero cuando iba a darle alcance, el fugitivo hizo varios disparos contra él, dejándole mortalmente herido.

Otro guardia, que también salió en persecución del agresor, que siguió disparando, también fué alcanzado en la pierna derecha. Los demás guardias que se hallaban en el exterior, emprendieron la persecución del agresor, pero éste, aprovechando la confusión, logró desaparecer.

El cabo, llamado Antonio Górdoba, fué trasladado al Dispensario de San Martín, donde falleció a poco de ingresar. Presenta una herida en la región precordial, y tiene el corazón atravesado de un balazo. El otro guardia herido, José Antonio Alonso, fué curado en una clínica próxima.

A poco de fallecer el cabo, se presentó en el Dispensario una mujer con un niño de tres años con una herida gravísima en la cabeza, con fractura del parietal derecho. La madre declaró que vive en la calle Roger, junto a la puerta trasera del Sindicato, y que al oír los disparos salió a la puerta de su casa, y una bala perdida alcanzó al niño.

Las fuerzas de Asalto y Guardia civil registraron los alrededores y comprobaron que el agresor, utilizando una escalera de mano subió a una casa, diciendo a los vecinos que era policía, y que perseguía a un ladrón.

Mediante esta estratagemas pudo huir tranquilamente. Han sido detenidos los doscientos extremistas que estaban reunidos.

NUMEROSAS DETENCIONES
Barcelona.—A las once y media de la noche de hoy se detuvo por la policía a setenta anarquistas que estaban reunidos en el Bar Cisco, de Badalona.

Poco después fueron puestos en libertad cincuenta y cuatro de los detenidos. A dos de ellos se les ocuparon pistolas y cargadores.

SIGUEN LOS AGASAJOS
Havana.—Continúan muy agasajados los aviadores españoles Barberán y Collar. Estos continúan haciendo los preparativos para comenzar el vuelo a Méjico.

LA SITUACION EN ALEMANIA
Viena.—Por noticias de origen oficial se sabe que el agregado de Prensa de la Legación de Austria en Berlín, ha sido detenido a las cuatro de la madrugada por orden del ministro de Interior, señor Göring.

En Salamanca
Dos mil segadores sin trabajo

Salamanca.—Unos dos mil segadores de los pueblos de la provincia que se encuentran sin trabajo, vinieron a esta capital en busca de colocación.

Después de darles de comer, el gobernador dispuso que fueran trasladados a sus respectivos pueblos en camiones.

Debido a los rumores
Se adoptan medidas en el Bolsín
Madrid.—En el Bolsín continuaban circulando insistentes rumores sobre la situación política, y en vista de ello, el presidente de la Junta Sindical, por orden superior, estableció el tope de cotizaciones de Valores.

En Barcelona
Asaltan una ebanistería y causan grandes daños
Barcelona.—Al mediodía de hoy cinco individuos, pistola en mano, penetraron en una ebanistería de la calle de Urgel, propiedad de Antonio Callo, y ocasionaron destrozos por valor de 40.000 pesetas.

Después registraron la americana del dueño, apoderándose de una cartera que contenía 700 pesetas.

REPRESENTANTES
para la venta de
ESCOPETAS
BICICLETAS
ARMAS CORTAS

Se desean en todas las poblaciones. Las solicitudes acompañadas de referencias diríjanse a la Fábrica de Hijos de J. B. Arrizabalaga EIBAR (Gulpúzcoa)

PAZ ALONSO
MODISTA
Santo Domingo, 7, principal
OVIEDO

LEED SIEMPRE
La Voz de Asturias

CULTIVE SU ESPIRITU
mediante la lectura de revistas selectas que enfrentan la realidad mundial haciendo amenos y sugerentes todos los temas.

NUEVO MUNDO
APARECE LOS VIERNES 50 CENTIMOS
es la revista de este género que Vd. encontrará más agradable.

TRAJES HECHOS para caballero, de paño superior a 30 pesetas.
ALMACÉN DE ROPAS HECHAS
EL ESCUDO, Uria, 56, OVIEDO

Notas de Sociedad

VIAJES

De pasar unos días en Avilés, regresó a esta ciudad la encantadora señorita de nuestra buena sociedad, Placidina Machín Morán.

DE EXAMENES

En los exámenes celebrados hace días, obtuvo matrícula de honor y varios sobresalientes en el segundo año del Bachillerato, el niño Alejandro Fernández Sordo, hijo del inolvidable compañero de Redacción, don Alejandro Fernández.

Enviamos al inteligente niño, **MIGUEL ANTONIO URBIA**

como a su señora madre, doña Amparo Sordo, nuestra más cordial enhorabuena.

—En la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, y tras brillantes ejercicios, terminó la carrera del Magisterio la encantadora señorita Sofía Aller Albeniz.

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva maestra, y sus padres, unia la nuestra.

—Después de brillantes exámenes, ha obtenido notables calificaciones en las asignaturas de uno de los años de bachiller, la bella señorita y aplicada estudiante, Angelina Camacho, hija de nuestro buen amigo don Francisco Camacho, la cual sale para Santander a pasar una temporada de descanso, bien merecido después de su triunfo escolar.

NUEVO LICENCIADO EN MEDICINA

En la Facultad de Medicina de Valladolid, ha obtenido el grado de Licenciado en Medicina, después de brillantes exámenes, el estimado joven don Eleuterio Fernández y González Castañón, a quien nos complace el felicitar por su triunfo y del mismo modo a su tío, nuestro particular amigo el concejal del Ayuntamiento ovetense y acreditado industrial, don Francisco Castañón.

HOY JUEVES

Se celebrará en el "hall" del HOTEL COVADONGA un té baile, el último de la temporada

A los consumidores de Cemento Portland

La Sociedad Anónima CENAL y ZALOÑA, participa a su numerosa clientela, que desde 1.º de Enero solamente vende la marca "COSMOS"

La alta calidad de este cemento, su uniformidad de color y fraguado y la constancia de sus características, justifican la gran estima en que lo tienen los técnicos y constructores.

En los revestimientos hechos con "COSMOS" no salen manchas

Visita de un lituano

Está haciendo un viaje alrededor del mundo

Recibimos ayer la visita del súbdito lituano José Palubinski, que es periodista en su país y que desde 1929 (17 de Febrero se dedica a hacer un viaje alrededor del mundo. De las palabras que con él cruzamos sacamos la impresión de que no se trata de un sujeto vulgar, de los que se dedican a explotar al público en sus andanzas. La misión de este lituano es más alta y merece la simpatía de las gentes por los fines culturales que la inspira. Trata de hacer un libro en que recogerá las impresiones de su viaje con ilustraciones fotográficas de los lugares más interesantes y bellos de cuantos países recorra, de los cuales ya lleva registrados en sus documentos de viajero, Argentina, Uruguay, Brasil, África y Francia. Actualmente recorre España, y después de nuestro país, entrará en Portugal, para proseguir a Italia, Bélgica, Alemania, Ucrania, Checoslovaquia y Lituania, que es el fin de su viaje, que piensa terminar en 1935.

Lleva sólo cuatro meses en España y habla ya nuestro idioma con rara perfección. Conoce otros diez. Por eso decimos que se trata de una figura interesante y digna de ser escuchada. Probablemente dé algunas conferencias en poblaciones españolas sobre las impresiones de su viaje por los países de Europa y América.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens DE VENTA EN FARMACIAS

Dice el Director general de Industrias

Un elogio de la Feria de Muestras Internacional de Valencia

La Feria Muestrario internacional de Valencia ha sido clausurada por don Alvaro Botella, director general de Industrias y éste, que es, como se sabe, periodista, ha publicado en "El Mercantil Valenciano" un artículo, del que soñamos párrafos, que reproducimos para poner de relieve la importancia del certamen valenciano:

"Admirable obra que denota las altas cualidades de laboriosidad, perseverancia, inteligencia y fuerza crea ciertamente valenciano:

Esta es la primera agradable impresión que produce una rápida visita a la magnífica instalación.

La Feria, de gloriosa tradición en la región valenciana, al modernizarse ha adquirido la suma eficacia. No es ya cosa estática, suntuosa y espectacular, como eran los anteriores certámenes de años atrás sino cosa dinámica, popular y práctica. En ella se exponen las creaciones de la industria moderna, los inventos prácticos que satisfacen esas menudas necesidades vivamente advertidas.

Es la Feria de Muestras Internacional de Valencia una de las primeras de Europa. En diez y seis años de existencia, sin ayuda alguna del Estado, adquirió esta presencia y este prestigio que ahora la magnifican. Por el solo esfuerzo de los organizadores, sin ayuda de nadie, repetámoslo. Hasta que una República y un ministro de Agricultura, sabedor de las obligaciones de todo gobernante fijó su atención en este magnífico certamen orgullo de España y la ha subvencionado, demostrando así cómo se premia el logro de este puesto eminentemente que la Feria de Muestras valenciana ha conseguido.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

PAÑERIA DE OCASION
"ALMACENES URIA"
 URIA, 18 - (antes "El Siglo") - OVIEDO
 Continúa la extraordinaria liquidación de varias partidas de Pañería - Lanería - Sedería y Algodones
 Si quieren adquirir gangas no pierdan la ocasión de visitar estos Almacenes
 Los que más barato venden
Grandes lotes en Pañería baratísimos

Sucesos locales

DEL ROBO DE BALONES AL SPORTING

Con motivo de las diligencias policíacas en relación con el robo de balones al Sporting, dijimos al dar cuenta de que habían sido hallados varios de éstos, que fué dejado un salvo con las pelotas robadas en casa de Juan Fernández, pero esto no es cierto, y por ello hacemos gustosos la rectificación.

Lo único sucedido es que un niño sobrino de Juan Fernández, compró un balón, como lo hicieron otros chicos, ignorando su procedencia, pero sin llevar a casa saco alguno con balones y si tan solo el que de buena fé compró a unos desconocidos.

UN DISGUSTO ENTRE FAMILIARES, QUE TERMINA EN AGRESIONES

En la Comisaría presentó ayer una denuncia José Fernández Secades, de 57 años, vecino de la calle de Martínez Vagil, contra su hijo Faustino, de 30 años, ebanista, porque se presentó en actitud agresiva y armó un gran escándalo.

Cuando regresó el denunciante de su hijo, éste llegó a agredir a un hermano enfermo que se llama Ce-

GRAN BARATO
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
 Enormes descuentos este mes y el próximo en
 COMEDORES
 DORMITORIOS
 DESPACHOS
 Y OTROS ARTICULOS.
NO CONFUNDIRSE
Plaza Catedral

ferino y arrojó una silla a su padre. Entonces José arrojó, en un momento de arrebatado, un cuchillo, que fué a herir a su hijo Faustino en la pierna izquierda y le causó otra herida incisa en el muslo, con hematoma, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, donde se las calificaron de leves.

El Faustino, por su parte, asegura que fué su padre el que se presentó en casa con una herramienta y le causó las heridas de que fué curado.

Es lamentable que se riña, pero mucho más que eso sea entre familia.

UNA AGRESION

Dolores Valdés Suárez, de 20 años, fué asistida en la Casa de Socorro de una erosión en el pómulo izquierdo, que le causó Carmen Martínez Fernández, en riña habida entre ellas.

La lesionada denunció el hecho.

MALEANTES DETENIDOS

Fueron detenidos en la vía pública, como maleantes, Alfredo Calvo Fernández, de 26 años, natural de Santander, y Julio García Echevarría "El Churrero", de 29, natural de Bálbao.

RINEN Y SE HIEREN

En la Plaza de la Escandalera riefieron Eulogio de la Fuente González, de 14 años, vecino de la Argafiosa, y Francisco González Pelayo, de 18, domiciliado en San Roque.

Al primero le asistieron en la Casa de Socorro de diversas lesiones leves.

NURIA
 PERMANENTES 10 pesetas
 PRINCIPADO, 4.—OVIEDO
 Teléfono 3146

Ve a hoy a KAMMAMURI

en su interesante prueba de resistencia humana. Lleva sepultado vivo y sin tomar ningún alimento **1113 horas!!**

Exposiciones "AL PELAYO" (Uria, 48)

Misa nueva

En el Asilo del Fresno

Esta simpática institución, tan digna del apoyo de todos los asturianos por la gran obra que está realizando en el orden benéfico-social, vistió sus mejores galas el día de San Antonio, 13 del actual, con motivo de la primera misa de uno de sus acogidos y hoy nuevo presbítero, don Manuel Díaz García, que llegó a ese para el día tan feliz y memorable después de cursar con el más brillante aprovechamiento los estudios en el Seminario Conciliar de Oviedo, del que fué uno de los alumnos más distinguidos.

La ceremonia, que es siempre conmovedora, se celebró en la Capilla de la Casa, que estaba adornada con el mejor gusto, pues aunque en el Asilo no se dispone de grandes medios, por que se vive humildemente y se necesita todo para atender a las múltiples necesidades allí creadas en favor de los niños residentes, en ese día se sumaron todos los esfuerzos, los de los grandes y los de los pequeños, bajo la dirección de los que tienen a su cuidado a la gran falange de criaturas. Así la Capilla, muy recogida, limpia y hermosa, como toda la Casa, lucía espléndida. Y en ella se reunieron todos los asilados para asistir con recogimiento a la primera misa de su compañero y amigo.

Se cantó la Misa de Perosi, a tres voces, por la capilla del Asilo, que reveló sus entusiasmos y buen gusto en la interpretación, delicada, de irreprochable matiz. Y en el acto actuaron de padrinos: de altar, el M. I. Sr. don Alvaro Flórez, canónigo de la Catedral de Oviedo; y de mano, don Ramón Suárez Pazos, director de los Ferrocarriles de la Vasco-Asturiana, y su distinguida esposa, doña Margarita de Veneterra y Polo, estando representado el primero, que no pudo asistir al momento de la misa por otras ocupaciones inaplazables y que le exige el cargo, por don Francisco Cabeza, ingeniero subdirector de la citada Compañía.

Después de la ceremonia, en la que predicó con su elocuencia habitual el Párroco de San Pedro de los Arcos y encargado de San Juan el Real, don Leopoldo Belamino González, que estuvo inspiradísimo al hablar de las obligaciones del sacerdote y de la misión que le cumple desde el primer día, los invitados fueron obsequiados con exquisita comida en uno de los salones de la Casa, figurando entre los comensales los parientes del misacantano, gente de humilde condición, que se impuso el sacrificio de recorrer largas distancias para ser testigos de acto

AVISO

Todos cuantos cuiden de su persona e intereses tengan presente lo que se publica en el número de este diario correspondiente al día 25 de este mes bajo el título «ESPAÑOLES, NO OS DEJEIS ENGAÑAR...»

Gayoso-Echevarría

MÉDICOS-DENTISTAS
 Consulta diaria en Laviana, de 11 a 1 y de 3 a 6.—Casa José Laviana, teléfono número 3.
 Consulta en Sotroñido, miércoles y viernes, de 3 a 6.—Casa Viuda Sopena.

La Sociedad Anónima "TUDELA VEGUIN"

Comunica a su numerosa clientela, que los señores García Zaloña y Compañía, han dejado de ser representantes y depositarios del cemento de su marca. En lo sucesivo, los representantes-depositarios exclusivos del cemento TUDELA-VEGUIN, en la plaza de Oviedo, serán los señores;

CASA DEL RIO
 MUEBLES DECORACIONES
 Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía.
VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO

EL SEÑOR
Don Enrique Alonso Rodríguez
 EX-CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE OVIEDO
 Falleció en Oviedo el día 14 de Junio de 1933, a la una de la tarde a los 52 años de edad

Sus desconsolados hijos don Aurelio, don Enrique, doña Josefina, don Fernando y doña Carolina; hija política doña Carmina Janez; hermanos doña Mercedes, don Julio (Concejal del Excmo. Ayuntamiento e industrial de esta plaza), Sor Natividad del Niño Jesús (Carmelita descalza) y doña Azucena; hermanos políticos doña Amparo Curiezes; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy jueves, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Pérez de la Sala, 13, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Agencia Funeraria Empresa Fortuna.—Santa Susana, 20, teléfono 1060

Informaciones de la Región

Sama

EL ADOQUINADO DE UNA CARRETERA

Ayer nos dijo el alcalde que para el día 27 del actual está anunciada por el ministerio de Obras Públicas la subasta de obras de adoquinado de la carretera de Oviedo a Campo de Caso en el trozo que pasa por La Felguera y Sama.

Nos alegramos de que esta obra empiece pronto, pues así podrán colocarse unos cuantos obreros.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

El director del Colegio de segunda enseñanza nos anuncia que continúan abiertas las clases de preparación en dicho centro docente, para los exámenes de septiembre próximo.

EL MATERIAL DE SOTO DE REY A CIANO SANTA ANA

Desde algún tiempo, en este mismo periódico, hicimos una campaña censurando a la Compañía del Norte, por utilizar en la línea de Soto de Rey a Ciano Santa Ana un material inadecuado para los tiempos que corremos, ya que en muchos de los coches había casi igual que en la calle.

Como consecuencia de aquella campaña—que procuramos conocer las autoridades superiores—o por propia voluntad de la Compañía, se substituyó el desatado material por unos coches modernos, lo que nos movió a rendir un elogio por tal modificación.

Pero ahora, la Compañía, sin duda considerando que “ya hizo bastante” con dejar a los que viajan por dicha línea disfrutar aquellos coches durante un año, vuelven a traer el material viejo y desatado y el nuevo lo envía a Palencia.

¿Puede esto tolerarse? ¿Callarán las autoridades de los concejos afectados?

Nosotros insistiremos hasta que cese esa vergüenza, hasta que la Compañía tenga las debidas consideraciones con los viajeros.

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sisto, calle Dorado, Teléfono 51 SAMA.

Illas

ALUMBRADO PÚBLICO

Se están realizando los trabajos para la instalación del alumbrado público en el pueblo de Villa, cuyos vecinos podrán contar dentro de poco con este importante servicio, por lo que los felicitamos.

Blimea

ADQUISICIÓN DE UN APARATO DE RADIO

El Ateneo-Casino de Blimea, en Junta general extraordinaria entre otros acuerdos, tomó el de adquirir un aparato de radio para solaz de los socios. Las pruebas se verificarán los días 17 y 18 del actual.

Mieres

CAMBIO DE ESCUELAS CREADAS CON CARACTER PROVISIONAL

Estimando la petición elevada por esta Alcaldía para que dos de las escuelas creadas con carácter provisional sean substituidas por otras en La Villa y Ablaña, la Dirección General de Primera Enseñanza ha resuelto que se tenga por concedido el cambio solicitado, y que al efecto se remitan las copias de las actas de creación definitiva.

SUSTITUCIÓN DE LA ENSEÑANZA PRIMARIA DADA POR LAS CONFESIONES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS

En cumplimiento de lo dispuesto en reciente Decreto del Ministerio de Instrucción pública, la Corporación municipal, en la sesión celebrada anteaer, acordó designar a los concejales don Benjamín Álvarez y don Avellino Martínez, para que formen parte de la Comisión mixta local encargada de colaborar con la Dirección General de Primera Enseñanza, de cuantos estudios, previsiones y medidas se estimen necesarios para el cumplimiento de la Ley.

También por la Alcaldía se elevó a dicha Dirección la correspondiente terna de padres de familia, para que se designe el que ha de representar a éstos en la expresada Comisión mixta local.

Lada (Langreo)

EL ATENEOS-CASINO

El día 7 del actual mes de Junio se celebró Junta general por el Ateneo-Casino, despachándose diversos asuntos que figuraban en el orden del día. Después se discutió ampliamente sobre la situación económica de la Sociedad, que es difícil, debido a las huelgas y a la falta de pago de muchos recibos. Intervinieron en el debate bastantes asociados y se presentaron algunas proposiciones para ver de eliminar la parte del Casino para aligerar las cargas e ir al nombramiento de otra Directiva por juzgarse que la actual andaba algo desorientada. Fue rechazada la primera de dichas proposiciones para admitirse la segunda, o sea la de la nueva Directiva que fue elegida por aclamación la siguiente:

Presidente, Julio Martínez; vicepresidente, Alejandro Etorrieta; secretario, Paulino Martín; vicepresidente, Luis Pueyo; tesoroero, Manuel Canga; vocales: Avellino Coto, Julio Arizabalaga, Emilio Alonso y Manuel Nieto.

También fueron reelegidos los directivos del Ateneo, que son: Presidente, Antonio Gutiérrez; secretario, Antonio Cuesta; vocales: Celso Vázquez, José Nieto y Sócrates Rodríguez.

Bañante de Fuente Santa

Temporada oficial, 1.º de Julio al 30 de Septiembre.
Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales.
Curación: Enfermedades de piel, catarras, afecciones garganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

DESDE VILLAVICIOSA

Se rendirá homenaje al secretario del Ayuntamiento por su brillante intervención en defensa de la sidra

El Ayuntamiento, en sesión del lunes último, y a propuesta del alcalde, por unanimidad concedió un voto de gracias al secretario de la Corporación, don Feliciano Girgado Rivero, como homenaje de gratitud por su brillante intervención en defensa de la sidra, impugnando con razonamientos aceptados por los ministerios de Gobernación y Hacienda, el arbitrio de cinco pesetas por hectólitro, que pretendió establecer la Diputación Provincial, y que fue denegado por orden del 16 de mayo último.

Nos consta que signficados fabricantes, cosecheros y lagareros, tienen el propósito de realizar un acto expreso de su agradecimiento al señor Girgado habiendo iniciado ya las gestiones con todo entusiasmo, como en justicia procede, pues la orden ministerial alcanzada supone para ellos una economía de trescientas mil pesetas anuales.

Téngase presente que para alcanzar dicha resolución fué necesario rebatir jurídicamente a los técnicos de la Diputación, y neutralizar el valimiento de la Comisión gestora provincial cerca de los Poderes públicos.—Orman.

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO

alta selección, a 7 pesetas docena. Para pedidos, diríjanse a esta Administración, Teléfono 1482.

Ceceda

INAUGURACION

Gran acontecimiento para hoy jueves del Corpus. Se inaugura la hermosa y espléndida bolera de la “Huerta del Forno”, en la carretera de Ceceda a Caranco, frente a la “Tiendina”, de don Pancho González, y es grande la animación, porque habrá un gran baile, para lo cual se ha contratado una buena piñola que hará las delicias de la juventud, que podrá bailar a su gusto, porque el sitio se presta muy bien para ello. Con que animarse y no perder tan buena ocasión de divertirse.

DE EXAMENES

Con notas de sobresaliente ha cursado el segundo año de Bachillerato el inteligente y estudioso joven Alfredo Ureta y de la Rúa, en los exámenes celebrados estos días en el Instituto de Cangas de Onís. Con tanta brillantez hizo sus exámenes el simpático jovencito que al final de ellos un grupo de bellas señoritas que asistían al acto se levantaron de sus asientos y fueron a estrechar su mano, dándole la enhorabuena. También se la damos nosotros muy efusivamente, así como a todos sus familiares, en particular a su padre don Ramón Ureta y a su abuela doña Petra Madera, viuda de la Rúa. Y la hacemos extensiva al profesor del alumno Alfredo, don Felipe Álvarez Menéndez, digno director de la Academia “Peñalozzi” de Infiesto. Nuestra más sincera felicitación por el triunfo de su alumno, y la tiene bien merecida por su noble proceder con el joven Ureta, pues este chico es hijo de un modesto obrero, don Ramón Ureta, que careciendo de recursos no podía sostener el gasto de matrícula y profesor, el digno señor don Felipe Álvarez, al ver que el muchacho tenía inteligencia y grandes deseos de estudiar se ofreció a darle las clases gratuita-

Camuño (Salas)

LA ASISTENCIA A CLASE

Cada vez que se llega a la creación de una escuela pública recibimos la sincera alegría que proporciona todo aquello que tiende a favorecer el bienestar y nivel cultural de los pueblos. Pero este íntimo regocijo es demasiado extenso, lo llena todo y nos ciega del pensar en que ese centro de instrucción pueda llegar a ser inútil porque no haya niños que acudan a él. Y este hecho inconcebible de la ineffectividad de las escuelas se está dando en Asturias con desgraciada frecuencia. El egoísmo de muchos padres aleja a los niños prematuramente del aula para llevarlos al trabajo, creyendo insensatamente que es el mejor medio de hacerlos aptos para la defensa en el batallar en la vida, cuando lo que consiguen con ello no es otra cosa que asombrarlos antes al vicio y el mal ejemplo que brotan del contacto con otros hombres que los prodigan en las horas de ocio.

Esos padres no quieren comprender la utilidad, mejor la necesidad de la instrucción de sus hijos y prefieren cambiarla por el alivio de la criatura que puede proporcionarles en el soportar la carga de la obligación familiar sin meditar siquiera que ese descanso sería infinitamente mayor y más productivo al cabo de cierto tiempo porque convenientemente preparado el niño de hoy, ciudadano de mañana, posee más medios de defensa y perfección para el trabajo.

Lo verdaderamente triste es que los perjuicios los que en el porvenir han de cruzar sobre las consecuencias de este egoísmo son los niños. La ley obliga la asistencia a los pequeños a clase, prohibiendo a sus familiares que dediquen al trabajo antes de una edad determinada. Hay muchos pueblos, muchísimos más de los que fueran de desear, en que esa ley es letra muerta.

Y no debiera serlo. Para conseguirlo hay dos caminos que conviene y deben ser recorridos a la vez. Uno a trazar por los Ayuntamientos estimulando por medio de premios y distinciones la asistencia de los niños a la escuela, y otro hacer que esa ley que determina claramente las obligaciones de los padres se cumpla tomando para ello cuantas medidas correctivas sean menester.

HOY

Caso de lluvia Gran baile Salón «EL ROSAL» BUENAVISTA

Sta. Cruz (Mieres)

ATENEOS POPULAR

Mañana, viernes, día 16, dará una conferencia en el teatro cine Blanco, de esta localidad, el secretario del Ateneo Popular Mierense, don Avellino Martínez. Explicará el funcionamiento de los Ateneos. El acto empezará a las seis y media de la tarde.

Después de terminar la conferencia dará comienzo la junta general extraordinaria, en la que se discutirá el siguiente orden del día: Elección de mesa presidencial. Lectura del acta anterior. Idem de cuentas. Nombramiento de Directiva. Proposiciones generales.

Por ser el primer acto que celebra esta Asociación rogamos a todos los amantes de la cultura la más puntual asistencia.—El presidente, T. Fernández.

RIBADESELLA

Gustavo Pérez Balmori

DENTISTA

Consulta: Miércoles, Jueves, Viernes y Sábados
CALLE DE VILLAR Y VALLE, 10

SE TRASPASA

el comercio de los Herederos de Conde, en Trubia.

Entradas:
“Jaime Girona”.
Salidas:
No hubo.
Cargando:
“Marcelina R.”, “Ana”, “Pepín”, “El Caudal” y “Genoveva B.”.
Al turno:
“Guarínido Junquera”, “Josefa” y “Nervión”.
Carbón embarcado: 5,739,200 kilos.
Mareas: de la mañana, 9 h. 7; de la tarde, 9 h. 38.

Avilés

NOTAS MUNICIPALES

Según comunica la Junta de Clasificación y Reemplazo de Pravia, el próximo día 5 de Junio deberá presentarse en el Hospital militar de Coruña, para sufrir reconocimiento médico, el mozo Jesús González García.

—Doña Luisa Walter, puede recoger en la Secretaría municipal dos billetes de caridad expedidos a su nombre, por la Dirección General del Ferrocarril del Norte.

DE MARINA

Para formalizar documentos que les interesa, deben personarse en las Oficinas de la Subdelegación marítima los vecinos de esta villa don Eusebio Abascal Álvarez, don Anastasio García Pérez y don Enrique Carretero Peláez.

INTERESES AVILESINOS

El domingo, regresaron a esta villa el Alcalde señor Arias, el concejal señor Fernández Álvarez y el presidente de la Cámara de Comercio señor Álvarez González, quienes habían ido a Madrid acompañando a la comisión asturiana que fué a gestionar del ministro de Obras públicas no se llevara a cabo la centralización de las Juntas de Obras de Puentes de Asturias.

La entrevista de la comisión con el señor Prieto, fué favorable a los deseos expresados, hasta el extremo de encargar aquél a los comisionados redactasen un proyecto que armonizase los deseos de todos.

Los comisionados avilesinos visitaron también al Subsecretario de Obras públicas, al que rogaron se activasen los trámites para sacar a subasta cuanto antes el dragado de la roca Rechalde, sita en el canal de la Dársena. El señor Menéndez prometió hacerlo así.

También estuvieron en el Ministerio de Instrucción pública y en la Dirección General de Beneficencia para realizar gestiones relacionadas con el legado benéfico del filántropo avilesino señor Muñiz.

Laviana

AGRUPACION MUSICAL

Próxima la época estival, y con ella las numerosas contrataciones que, anualmente, se viene favoreciendo a esta agrupación musical. La Directiva de la misma, se ve precisada a poner en conocimiento de los socios y del pueblo en general que, a partir de esta fecha, las audiciones dominicales no podrán celebrarse en la mayoría de los casos y por las causas apuntadas.

Por lo tanto, cuando un contrato obligue a suspender una audición corriente, ésta, siguiendo el criterio de años anteriores, se celebrará el jueves anterior o posterior al domingo que le corresponda, y cuyas audiciones, con hora y programa, serán siempre convenientemente anunciadas.

La Felguera

¿PARA CUANDO SE QUIERE LA CUBA DE RIEGO?

El domingo por la mañana se han acercado a nosotros, indignados, varios jóvenes, por exteriorizar nos su protesta por la falta de riego de nuestras calles, por las que no se puede circular debido al mucho polvo que existe.

Nos decían que no se explican cómo los domingos no sale la cuba de riego, en tanto no se coloquen

Camuño (Salas)

Cada vez que se llega a la creación de una escuela pública recibimos la sincera alegría que proporciona todo aquello que tiende a favorecer el bienestar y nivel cultural de los pueblos. Pero este íntimo regocijo es demasiado extenso, lo llena todo y nos ciega del pensar en que ese centro de instrucción pueda llegar a ser inútil porque no haya niños que acudan a él. Y este hecho inconcebible de la ineffectividad de las escuelas se está dando en Asturias con desgraciada frecuencia. El egoísmo de muchos padres aleja a los niños prematuramente del aula para llevarlos al trabajo, creyendo insensatamente que es el mejor medio de hacerlos aptos para la defensa en el batallar en la vida, cuando lo que consiguen con ello no es otra cosa que asombrarlos antes al vicio y el mal ejemplo que brotan del contacto con otros hombres que los prodigan en las horas de ocio.

Esos padres no quieren comprender la utilidad, mejor la necesidad de la instrucción de sus hijos y prefieren cambiarla por el alivio de la criatura que puede proporcionarles en el soportar la carga de la obligación familiar sin meditar siquiera que ese descanso sería infinitamente mayor y más productivo al cabo de cierto tiempo porque convenientemente preparado el niño de hoy, ciudadano de mañana, posee más medios de defensa y perfección para el trabajo.

HOY

Caso de lluvia Gran baile Salón «EL ROSAL» BUENAVISTA

Sta. Cruz (Mieres)

ATENEOS POPULAR

Mañana, viernes, día 16, dará una conferencia en el teatro cine Blanco, de esta localidad, el secretario del Ateneo Popular Mierense, don Avellino Martínez. Explicará el funcionamiento de los Ateneos. El acto empezará a las seis y media de la tarde.

Después de terminar la conferencia dará comienzo la junta general extraordinaria, en la que se discutirá el siguiente orden del día: Elección de mesa presidencial. Lectura del acta anterior. Idem de cuentas. Nombramiento de Directiva. Proposiciones generales.

Por ser el primer acto que celebra esta Asociación rogamos a todos los amantes de la cultura la más puntual asistencia.—El presidente, T. Fernández.

RIBADESELLA

Gustavo Pérez Balmori

DENTISTA

Consulta: Miércoles, Jueves, Viernes y Sábados
CALLE DE VILLAR Y VALLE, 10

SE TRASPASA

el comercio de los Herederos de Conde, en Trubia.

Entradas:
“Jaime Girona”.
Salidas:
No hubo.
Cargando:
“Marcelina R.”, “Ana”, “Pepín”, “El Caudal” y “Genoveva B.”.
Al turno:
“Guarínido Junquera”, “Josefa” y “Nervión”.
Carbón embarcado: 5,739,200 kilos.
Mareas: de la mañana, 9 h. 7; de la tarde, 9 h. 38.

†

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Aurelio Rodríguez Sánchez

Practicante de Minas y del Comercio de esta plaza de Sama de Langreo

Que falleció cristianamente en Gijón el día 16 de Junio de 1932, a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Blanco Costales; hijos don Aurelio, doña Mercedes, don Manuel y don Juan; hijos políticos don Senén Rodríguez y doña Etelvina Torre, padre político don Juan Blanco; hermanos doña Lucinda Rodríguez, viuda de Cován y don Victor Rodríguez; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Eulogio de Sama de Langreo, el día 16 de Junio de 1933, a las diez y media de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren ese día en la parroquia de Sama, serán aplicadas por su eterno descanso.— Los Excmos. e Ilmos. Obispos de Oviedo y Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



GEMELOS
ZEISS

TEODORO BRAGIA, SUGER, P. J. D. D. D.

Surtido completo en gafas, lentes, imperdiantes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competir. Véase

Teléfono 240

Lithinés del Dr. Gustin

CREADOS HACE 60 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

INFORMACION DE GIJÓN

En la mañana de ayer, en un pequeño chalet de Somió, un individuo, en un momento de perturbación, dió muerte a su esposa en circunstancias trágicas

UN PARRICIDIO

Ayer se desarrolló en la vecina parroquia de Somió, un doloroso suceso, que causó profunda impresión, no sólo en aquel pintoresco y populoso lugar, sino en toda la población, por ser los protagonistas personas conocidísimas.

El hecho fué que a las siete de la mañana, Pedro Monzón Ibáñez, de 26 años, dió muerte de una sola puñalada a su esposa, doña María Luisa del Valle y Rivaherrera, de 33 años, intentando después suicidarse.

ANTECEDENTES

Difícil es, cuando se produce un hecho semejante, averiguar exactamente las causas que movieron la mano del autor y sólo es posible pensar en la locura, en un estado de notoria anomalía, máxime si como en esta circunstancia queda en la orfanidad una inocente criatura de tres meses, y el informador siente natural temor de recoger todas aquellas versiones que a él llegan por miedo al error. En este caso se asientan las presunciones de por qué se cometieron los hechos en dos bases: una, razones de índole económica; la otra, el estado de extravío mental del autor. Acaso las dos cosas juntas produjeron a dolorosa tragedia.

Las versiones recogidas en el primer momento y en el lugar de los hechos, hablaban de agobios económicos que producían discusiones entre los cónyuges, pero también se señalaba con insistencia el carácter raro, reservado y fácil a descomponerse, del autor que, además, practicaba el espiritismo. ¿Dónde está el verdadero fundamento?

Es lo cierto que los protagonistas habían contraído matrimonio hace como año y medio. Vivían en Somió, barrio de Candanal, en un pequeño chalet. Era él de oficio, relojero, trabajando en la calle de Menéndez Valdés. La señora pertenecía a una familia muy distinguida, siendo hija del fenecido don Antonio del Valle, que fué secretario del Juzgado en nuestra villa.

Tuvieron un niño, pero los disgustos comenzaron pronto y arrieron recientemente, pues ahora hacía unos ocho o nueve días que Pedro no vivía en el domicilio conyugal, habiéndose incluso de que se hallaban tramitando la separación legal.

Doña María Luisa vivía en su citado chalet y por miedo al carácter de su marido estaba ahora con ella una hermana, la señorita Blanca.

EL HECHO

Aún no eran las siete de la mañana, cuando Pedro se presentó ayer en el chalet donde vivía su esposa. Picó y salió a abrir Blanca, quien al ver a su cuñado le dijo que esperara unos momentos, pues iba a sacar las ropas para vestirse de la habitación de su hermana. Esperó Pedro y mientras Blanca pasaba a otra habitación para vestirse, penetró él en la de su esposa. Poco después se oía gritar a doña María Luisa y su hermana, aterrada, salió corriendo en busca de unos vecinos. Cuando llegaron éstos se encontraron con que la señora se hallaba muerta, tendida en un charco de

sangre, en la entrada y al comienzo de las escaleras que van al piso. El autor del hecho estaba encerrado en la habitación.

Las deducciones hacen suponer que los hechos se desarrollaron así: Pedro entró en la habitación de su esposa; sostendrían un rápido diálogo y ella trató de huir. Seguramente cuando pisaba el primer escalón, su esposo logró sujetarla y le dió una sola y tremenda puñalada con una navaja, casi un cuchillo, de las llamadas albacetefías. Es de suponer esto porque la muerte presentaba una herida en la parte superior derecha del pecho, que o le interesó el corazón o le seccionó la aorta u otra arteria importante. Esto habrá de decirlo la autopsia.

En la huída solo consiguió bajar las escaleras, cayendo muerta. Por el contrario ¿le asoló la puñalada estando aún en la cama? Es esto difícil de determinar.

TRATA DE SUICIDARSE

Pedro cuando oyó el ruido de los vecinos se asomó a la ventana del piso y viendo al caminero Francisco Tuyá, le dijo si quería tapan el cadáver de su esposa, que se hallaba abajo, a lo que le respondió el caminero:

—Y con qué la tapo? —Y Pedro le dijo: —Con ésto, al mismo tiempo que le tiraba por la ventana un gabán.

El parricidio trató de suicidarse y con la misma arma se dió un golpe en la región precordial. Se conoce que este intento fué abajo, donde se hallaba el cadáver, pues al subir nuevamente al piso dejó por las escaleras un reguero de sangre. Más tarde, al ser detenido, pasó al Hospital, por ser la herida de pronóstico reservado.

El caminero, además de tapan el cadáver, se preocupó del niño, inculcante hijo del matrimonio; le sacó de la habitación y después de besarle su padre, le entregó a unas vecinas.

ACTUACION DE LAS AUTORIDADES

Como a las siete y media de la mañana se recibió aviso en la Comisaría de Vigilancia de lo ocurrido en Somió y se personó allí el agente señor Borrell, que detuvo al autor, sin que éste opusiera la menor resistencia, cuando pasaba por el jardín.

Poco después llegaba el Juzgado, que se constituyó y practicaba las oportunas diligencias, siendo reconocido el cadáver por el forense y ordenando el Juzgado su traslado al depósito, para la diligencia de autopsia, servicio que prestó la ambulancia de Paz y Caridad.

Además, el Juzgado se incautó de unas cartas que había en la casa firmadas por Pedro y de fechas de estos días, haciendo objeto de amenazas a su esposa. Estas amenazas fueran las que hicieron que en la casa se tomaran precauciones y que la señorita Blanca pasara a dormir en la habitación de su hermana.

Al picar su cuñado por la mañana, abrió Blanca sin recelo, creyendo que se trataba del lechero.

UNA DECLARACION DEL AUTOR

La prueba de que Pedro, perso-

El sueño dorado de toda mujer moderna es la media de seda..... pero su pesadilla es las mallas que se sueltan.

"LAS NOVEDADES" - Fruela, 5

recoge gratis todos los puntos corridos en las medias de Seda Natural compradas en esta casa

na muy conocida y en el que se notaba pronto su manera de ser silenciosa, de pocas palabras, está sujeto a extrañas alucinaciones, es la declaración que, según parece, prestó hallándose ya en el Hospital, declaración, muy tranquilo, sin mostrar agitación alguna, y dijo que él era espiritista y que uno de estos días había estado en comunicación con el espíritu de su abuelo. Y el espíritu le había dicho que debía matar a su mujer. Esto le hizo formarse el propósito de llevar a cabo el hecho.

Actuó, en los primeros momentos, el Juzgado de guardia, que a él de Occidente y luego pasaron las diligencias al de Oriente, que las continuó y amplió y las seguirá ahora, llamando a declarar a la hermana de la víctima, al caminero Francisco Tuyá y a otros vecinos.

IMPRESION

Como dejamos dicho, la impresión que el hecho produjo en toda la villa, fué tremenda. Personas conocidísimas los protagonistas, todos lamentaban lo ocurrido con frases de condolencia.

A los familiares de la infortunada señora doña María Luisa del Valle, les hacemos presente nuestro más sentido pésame.

EL ESPIRITISMO

Ya damos algunos detalles relacionados con las creencias espiritistas del autor de este hecho doloroso. Esa su declaración es ya una prueba concluyente, pero aún se nos aseguran más detalles, que lo probarían mejor. Se nos dice que en estos últimos tiempos, antes de los días de separación que mediaron, Pedro insistía con su esposa en que ella tenía un espíritu rebelde, como lo probaba el que él no pudiera dormir cuando él se lo ordenara. Otras cosas por el estilo le decía y ello dió lugar, según nuestras citadas referencias, a que la esposa buscara el consejo de su abogado, verdaderamente aterrorizada.

JUICIO SUSPENDIDO

Ayer debía verse ante el Jurado la causa seguida contra José María Bahamonde (a) "Boxeador", Constantino Ángel Blázquez Marcos, alias "Castellano", y Antonio Soler Rodríguez, por el delito de robo, de que fué víctima el vecino de Carreño Manuel Menéndez García, pero se suspendió la vista por incomparecencia de los procesados Constantino y Antonio.

Con esto terminó la actuación en Gijón de la sección de la Audiencia que se constituyó aquí estos días para ver los juicios del cuatrimestre instruidos por los Juzgados gijoneses.

EL MUELLE DE PEQUEÑA VELOCIDAD

La Unión de los Gremios ha solicitado del alcalde pida a la Compañía del Norte pavimente el muelle de Pequeña Velocidad de la estación de Gijón, que se halla en pésimas condiciones.

EL ANTICIPO AL SPORTING

Se recibió ayer en el Ayuntamiento la sentencia del Juzgado de Oriente en el juicio promovido por la Sociedad Sporting Club y se condena al Ayuntamiento al pago del 50 por 100 del anticipo reintegrable que se concedió a aquella Sociedad por una anterior Corporación municipal y cuyo importe era de 125.000 pesetas, debiendo pagar ahora, por lo tanto, 62.500, más los intereses desde el momento del emplazamiento.

Hoy determinará el Ayuntamiento si se recurre contra la sentencia.

EL PEATON DE CABUEÑES

El Ayuntamiento se había dirigido a la Administración Principal de Correos, para que se destinara un peatón al reparto de la correspondencia en Cabueñes y aquel organismo contesta que ese reparto lo hace el peatón de Deva y si las ne-

cesidades del servicio exigieran otro, habría que instruir el oportuno expediente de aumento de personal.

DE LA HUELGA TRANVIARIA

Trasadas las gestiones iniciadas anteaayer por el gobernador, la huelga tranviaria continuó ayer igual, sin que se hicieran nuevas gestiones para su solución. Por la mañana algunos industriales automovilistas establecieron servicios de camionetas a Somió y Musel y en los primeros momentos los obreros parece que trataron de impedirlo, pero luego convinieron en que no debían poner dificultades a tal servicio.

Por cierto que los huelguistas nos han advertido que ahora no disfrutan, como se dijo, de veintitrés días de descanso al año, sino que tienen uno por cada veintitrés, o sean 16 al año, de los cuales quiere ahora descontar la empresa los siete de descanso obligatorio retribuido que concede la ley.

Se nos dijo, aunque no lo hayamos confirmado plenamente, que también ayer algunos números de Asalto se presentaron en coches para sacar algunos motores, pero la empresa se negó a ello sin una orden escrita del gobernador.

El alcalde nos dijo que habiendo fracasado las gestiones del día anterior, no procedía hacer, por el momento, ninguna otra.

VICTIMA IDENTIFICADA

Ya ha sido identificado el cadáver de la joven que resultó víctima de un atropello automovilista en la noche anterior en la carretera de Grandia. El cadáver resultó ser el de Covadonga Suárez, de 17 años, del barrio de Rioseco.

MALEANTE DETENIDO

Por negarse a pagar seis pesetas en una taberna, fué detenido el maleante Manuel Arceces "El Tirso", vecino de Oviedo.

Pasó a la Comisaría de Vigilancia.

Para hoy "Un gran baile en el Círculo Ferroviario"

Con motivo de la festividad del día ha sido organizado un baile en el Círculo Ferroviario de Cultura y Recreo, que es en honor de los socios y sus familias.

La fiesta, que promete resultar brillantísima, comenzará a las diez de la noche y durará hasta la madrugada.

Se traspaşa un acreditado

y antiguo café, con gran clientela en el sitio más céntrico de Turón. Tiene vivienda propia para fonda y hermosa bolera cubierta.

Para informes su dueño José Rodríguez Fernández, La Vegaña, Turón.

EN LA NOCHE HAGASE ACOMPAÑAR DE UNA PISTOLA ASTRA ES UN BUEN AMIGO UNCEYA Y CIA. (GUERNICA) CATALOGOS GRATIS SOLICITAMOS AGENTES

PARA LUSTRAR su calzado use crema BRILLO-ESPEJO Una prueba convence. Suelos brillantes únicamente con BRILLO-ESPEJO

Gacetillas

CINE PUBLICO EN EL PARQUE

De permitirlo el estado del tiempo, esta noche comenzarán las sesiones públicas de cine en el Campo de San Francisco, organizadas por la Asistencia Social.

Está preparada una programación escogida, muy interesante, que llevará al paseo de la Herradura numeroso público, como ocurre en todas las estaciones veraniegas.

LA RIFA DE LA BALESQUIDA

En el sorteo verificado en el Campo de San Francisco el último domingo, de la rifa de esta Sociedad, han correspondido los premios a los siguientes números:

Primeros, 5.997; segundo, 1.709; tercero, 5.958; cuarto, 777, quinto, 3.798; sexto, 300; séptimo, 6.456; octavo, 5.556; noveno, 6.172; décimo, 1.058.

Los agraciados pueden recoger los regalos en el Pabellón Bombé, donde serán entregados por el tesoro de la Sociedad, don Ángel Muñoz.

En la Diputación SIN DESPACHO

El Presidente y Vicepresidente de la Diputación provincial se hallan en Madrid, por cuyo motivo ayer no hubo más que el despacho de trámite y Secretaría.

Algunas de las visitas que llegaron a la Presidencia dejaron nota de sus peticiones en la Secretaría particular del Presidente.

Se nos facilitó una nota de los Negociados, que es como sigue:

El director de la Residencia provincial solicita se expida a su favor un libramiento por 4.500 pesetas con destino a la Colonia escolar de altura.

El Ayuntamiento de Pesoz pide prórroga hasta el día 30 de Septiembre para el período voluntario de recaudación de las cédulas personales.

El Ayuntamiento de Proaza solicita subvención para un concurso de ganados.

La Asociación de Agricultores de Vegadeo solicita se le ceda un semental.

La Asociación de Agricultores de Infesto solicita, igualmente, un semental.

RICHARD OPTICA P. República, 10

Como Conservan Las Vienesas LA BELLEZA Y LA JUVENTUD

Las vienasas han gozado siempre fama de belleza. Además se conservan bellas mucho tiempo después de que las demás mujeres de la misma edad están ya marchitas y arrugadas.

SECCION BURSÁTIL Bolsa de Madrid

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO', 'ACCIONES', and 'OTROS VALORES'.

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

PIEZAS LEGITIMAS AMERICANAS Coronas de diferencial - Piñones de ataque - Engranajes - Palieres. AUTO-RECAMBIOS MANUEL PEDREGAL, 19 Teléfono 3700 - OVIEDO

